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Mi lesz vége a polgárháború- hirek 
nak Francziaországban ?
—) „Ok nem tanultak semmit, de 

aem is felejtettek semmit! “
Alig van a franeziáknak közmondása, 

melyet jelenben oly jogosan lehetne alkal­
mazni reájok, mint ezt.

A kálioru bevégzésével azt hittük mi 
azt hitte egész Európa, hogy a megtört, a 
megalázott nemzet legalább tanulságot 
merit szenvedéseiből, s a béke jótékony 
áldásai alatt kiheverendi a sebeket, miket 
rajta megbukott zsarnokának áíkos poli­
tikája folytán, a háború szerencséjének 
mostokasága ejtett, s ime a polgárháború, 
mely a béke előzményének megkötése után 
kitört, még mindig egvre tart, s a poroszok 
rettenetes hálásait, a még ádázabb testvér- 
gyilkolás rendszeresített hosszú sora kö­
veté.

Már múlt hó 2ö-ére az volt mondva 
a Versailles! kormány által, hogy a döntő 
csapás azon napon tog mtéztetní a lázza- 
dók ellen, azonban bizony nem következett 
az be.

A versaiilesi kormánynál úgy látszik 
hiányzik az eréiy, hiányzik az önbizalom, 
már pedig ezek nélkül igen ritkán lehet 
valami döntő eseményt létesíteni.

Francziaország ügye jelenben egy agg 
reszkető keze által vezettetik, s e reszkető 
kéz ismét oly befolyások alatt áll, melyek­
nek végezélia épen ellenkezik Francziaor­
szág független szabadságának megszilár­
dulásává!.

Es Francziaország szabadságának , 
függetlenségének ellenségei, már már előre 
örvendhetnek diadaluknak, mert az, az 
események eddigi egymásután következé­
sét tekintve, csaknem teljesen bizonyos.

Francziaország főtreje, legalább ez­
úttal még Parisban van. Páris a szív, mely 
ha megszűnt dobogni, megmerevednek a 
többi tagok is.

E nemes szerve Francziaorsza’gnak 
igen beteg, s e betegsége nem a heveny, 
hanem az idült bajok közé tartozik, s neve 
politikai taltengés s oka a centralisatio.

Francziaország e politikailag beteg köz­
pontja. ..k lak sága. fellázadt volna az adott 
alkalomkor nem csak a Thiers kormány, 
hanem bármely irányú, s bárminő körül­
mények közt alakult kormány ellen is. s 
azon szerencsétlenségéi t, mely e polgár 
háborúból Francziaországra már eddig is j 
bőséggel hárult, mi nem annyira a telkelő- j 
két, mint azon kormányt okozzuk , mely i 
elég gyenge volt azt csirájában el nem fej- ; 
tani. meg nem semmisiteni, s megenged e,! 
hogy a kiütött lüz oly roppant lángokban I 
csapkodjon fel. melyek végelpmztitassal j 
fenyegetik, nem csak a kormánynak íenái- 
lását, hanem a független szabadság jövőjét 
is Francziaországban.

Mert azt, hogy és mi módon lesz 
e polgárháborúnak vége, csaknem teljes 
bizonyossággal lelt-1 sejteni.

Inter duos litigantes tertius gauáet. |
E tertius Francziaország egymást] 

gyiíkoió népe közt Napoleon ieend, ki 
C. isiéi: . rstb. n a politikai cseíszovénvek 
egész hálózatát szövi, a maga magát min­
dennap gyengitő, s öngyilkoshoz hasonló 
Francziaország körül.

A felkelők talán még fentartják ma­
gukat néhány hétig, s végre telettük is 
majd győzni fog az, mi Párist elejtette, az j 
éhség, 1 nélkülözések, s ha egyszer a 
versaiiiesi kormány hadserege Párisba be­
nyomul, — annak vezére, ki a legújabb

k. köb A kotok- A golyószórók töltényei elfogytuk. A hely­
őrség már csak 300 emberből s 30 tüzérből 
áll. Reggel 5 óra fele roppant ijedelem állott 
be a helyőrség közt. A tüzérek nem engedel­
meskedtek többé Hegynek, a parancsnok ren­
deletéinek kinyilatkoztatták, hogy már tovább 

gS nem tarthatják magukat. Erre beszegezték a 
még meglevő ágyukat, aztán eltávoztak az 

. erűdből. Megy a parancsnok Párisba ment. s
okból, mint fogoly jelentette magát a központi bizott- 
s mint ságnál, a azelőtt számadást tett a dolog lefolvi- 

! sáról. E perezben már lemondtak az erődről. 
■(Még eddig azonban a "bevétel nem következett 
] be.) Cluseret értesülvén a dolgok állásáról, dél­
felé az erődbe ment, hogy az ijedelemnek vé­
get vessen, de az nem sikerült. Azonban elha­
tározta, hogy fris csapatokat küld az erőd meg­
szállására, s a „bosszú csapata- kirendelteíett.

; A Monlineaux mellett megkezdett barcz folytat- 
jtatott. (Megy. az erőd parancsnoka a munkás 
; osztályhoz tartozik, s a napóleoni uralom Teg­
napjaiban az által lett nevezetessé, hegv az 

j elfogatásira kiküldött őrt lelőtte.)
A commune Issy szerencsétlen esetében is- 

jmét árulást lát. pedig ebben nincs igaza, mert 
jez erőd, valamint Vanves és Montroug nem 
I védelmezhetek hoszabb ideig.

Borden tábornok, Garibaldi törzskari fő­
nöke Marseiliben elfogatott s tömlöczre vette­
tett. A Versailles! kormány parancsára Versail- 

jlesban Bordeuxban és Bayonneban az Internatoi- 
nele ügynökei, kiknek érkezése a londoni rendőr 
seg által jeleztetett, elfogattak.

Gróf Chambord a hadügyminiszternek Ver- 
saillesbe ÖOOOOÖ frankot küldött a frauezia se­
besültek számára.

~ Románia. A „Trom pette“ czimii buka­
resti lap tudni akarja, hogy a romániai kormány 
egy kibocsátványt tesz közé, mely, hogy a zsi­
dóknak Moldva Olábországba költözését mega­
kadályozza, elrendeli, hogy egy idegennek sem 
szabad a román földre lépui. ha csak ki nem

„Miután azonban az esküdtszéki tárgya- lenni, hogy határozatot hozhassanak, 
lás alatt Ön Biró Mihály nevében magát az tatási tanács csakis a minisztériummal érint- 
árulást illetőleg tagadó bizonyításokba ereszke- kezik. — 
dett, nem lehet tagadni, hogy az esküdtszéki
Ítélet folytán, Biró Mihály helyzete erkölcsileg = A földllliveiés ipi
még súlyosabbá vált mint előbb volt. < irülnék, <]clnii minisztérium az oda. 
ha az erkölcsi halál súlyát n< 
örülnék ennek, nemcsak mint ember, hanem 
mint hazati is, mert az árulás a magyar em­
bernél szenyfoltot vet a magyar névre.

„Nagy hiba volt ez ügyet sajtóper útjára 
vinni, ez utón akármiként üt légyen is ki a 
végítélet, Biró Mihály a közvéleményben reha- 
bilitatióját nem remélheti, sőt azon vélemény­
ben vagyok, hogy ha Orbán Balázst fogságra s 
birságra ítéltetni sikerül, ez távol attól, hogy 
Bírót a közvéleményben rehabilitálná, ujalb im- 
putatióval fognak terhelni, azon imputátióval, 
hogy martvrt martyrra halmoz. Hozzá járul 
ehez, bogy a mint a lapokból látom, a semmitő- 
szék az Ítéletet alaki tekintetben megsemmisí­
tette, azon alapon, hogy a rágalmi vád alanyát 
képező tényekre nézve biz-onyitványokba bo­
csátkozni a felek megegyezésével sem lehet.
Mi jót várhat hát Biró Mihály állított ártatlan­
ságának kiderítése, vagyis rehabilitátója körül 
egy ily* korlátok közé szorított újabb tárgyalás­
tól'? — Semmit, teljességgel semmit.“

Tanácsolja végül Kossuth az ügyet er­
délyi becsületbiróság elé vinni.

— A Török Albert udvarhelyszéki kép- 
— Ctiorun Ferenci mint táviratilag ér- viselő megválasztása ellen benyújtott kérvény 

tesülünk, ellenzéki követjelölt 870 szavazattal tegnapelőtt délután tárgyaltatott az 5-ik tör 
választatott meg Arad város követének, 703 vénvbizottság által. A kérvényezőket Szitár Die- 
szavazat ellenében, melyeket Csemegy Károly ues, Török Albertet Dr. Szigmund képviselte, 
jobboldali követjelölt nyert. Az első ülés alkalmával a bizottság az ügy ér­

demébe nem bocsátkozhatott, mert a felolvasandó 
— A központi bizottság tegnapelőtt vette okmányok száma igen nagy, csupán a válasz- 

tárgyalás alá a földhitelintézetről szóló törvény- tás megsemmisítésére benyújtott kérvény, a vá- 
javaslatot. Hosszabb élénk vita után az osztá- lasztásnál elkövetett visszaélésekre vonatkozó 
Ívok többsége elfogadta azon módosításokat, a 4tj okmány, s Török Albert ellennyilatkozata 
melyek a baloldal részéből inditványoztattak. olvastattak fel. A bizottsági tárgyalás tegnap

'sónkén'

ír, és kereste-
a brüsseli földhi-

levéről elháritná, telintézet ellen (melyet Lagrand Dumonceau
társa képviselt) beérkezett panaszokat és kér­
vényeket, azok csatolványaival együtt, i 
ságügyi minisztériumhoz tette át, azon 
hogy azok mind magánjogi természetűek 
ilyenek a törvény rendes útjára tartozna

= A pénzügyi bizottság ülésében a 
fiumei kikötő kérdése volt szóban. Kerkápolyi 
sajnálattal jelentette ki, hogy az ezen építkezés 
eszközlésére szükséges tőkék felett az állam­
kincstár jelenleg nem rendelkezik s hogy az 
építést, ha csak valami nj pénzforrás nem nyit- 
tatik meg, boldogabb időkre el kell halasztani. 
Azonban e bizottság tagjai a kikötő kiépítését 
az ország kiviteli kereskedésére nézve életkér­
désnek tekintik, s elhatározzák, hogy inditvá-

— Kossuth Lajos nyilatkozata a Biró 
Mihály-Orbán Balázsféle sajtóper­
ben. Füzesséri Géza, Biró ügyvéde sajtó alá 
rendezé — bár hiányosan — a hires sajtóper 
lefolyását. s annak egy példányát elküldé 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiának, kikérvén 
arra becses véleményét. Kossuth válaszolt, s a 
nagy becsü. s az egykori kormányzó mély be- 

[ látásáról fényesen tanúskodó levélből mi is kö- 
[zöljük a következőket:

„Akárki tanácsolta B ró Mihálynak azt, j 
hogy becsületének a közvélemény előtt rehabi- 
litatióját ez ügyben törvény utján keresse, igen I 
rósz, igen szerencsétlen tanácsot adott neki. De j 
megtörtént. Unnék védencze törvény útjára lé- ’ 
pett. Maga lépett arra, s most miután a saját I 
maga által kihívott esküdtszéki eljárás ellene 
ütött ki : ön engem arra szólít fel, hogy ves­
sem az én magán véleményemet, ha az vé- 
denezére kedvező találna lenni, az esküdtszéki 
Ítélet ellenében a közvélemény mérlegébe. Én 
Uram 1 e fonák állást el nem fogadom. Én nem 
vagyok az esküdtszék superrevisorium fóruma. 
— Különben, ha ezen lényeges tekintetet jmel- 
lőzni akarnám is — mit teljeséggel nem akar­
hatok, — én még csak azon helyzetben sem 
vagyok, hogy magamnak ez ügyben véleményt 
képezhessek. Tévedésben van ön, midőn azt 
hiszi, hogy előttem a kérdéses ügygyei kapcso­
latban levő események ismertesek. En azokról 
némi határozatlan kósza híreken kívül jófor­
mán csak Orbán Balázs, Székely földéből érte­
sültem. Biró Mihály urat nem ismerem. Az es­
küdtszéki tárgyalást előadó nyomtatvány pedig, 
melyet ön nekem megküldeni szives volt, ha
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A pesí-ziniony i vasút tárgyában múlt 
vasárnap tartott értekezleten kiküldött bizottsá­
got a közlekedési miniszter tegnap szívesen fu- 
gadta, s kijelenté, miszerint határozottan a h a- 
las-szabadkai vonalat tartja szemben a Du- 
naparton terveit iránynyal czélszerünek s a 
küldöttséget biztositá, ho -y e vasút építését a 
benyújtott kérvényben kiemelt irányban szán­
dékozik előmozdítani.— A küldöttség a minisz­
ter urnák ezen megnyugtató nyilatkozatáért 
köszönetét fejezte ki, s megbízóiknak eljárásuk 
legkedvezőbb eredményét vitte haza.

— Becs, máj. 3. A „Ileichsrath Oorresp.“ 
helyreigazítja az oktatásügyi miniszternek a 
csalhataüousági dogmára vonatkozó nyilatkoza­
tát. A miniszter ugyanis azt mondá, hogy ő a 
kormány álláspontját vallja magáénak, melyet 
az a concordatum felmondásakor elfoglalt. A 
ciilhntgtlausági dop-ma mint ilyen, egyházi ügy; 
azonban az államnak meg kell és meg is ingja 
óvni a maga teljes jogát, annak gyakorlati kö­
vetkezményeivel szemben.

A vállán és özoktatási minis ter
a mint jól értesült forrásból halljuk, a köz- 
oktatásügy előmozdítása végett egy „országos 
oktatásügyi tanácsot“ akar felállítani. Ennek 
felállítása tervével Eötvös is foglalkozott már. 
ki igen gyakran érezte egy derék szakférfirk- 
ból álló tanácsadó közeg hiányát, s annálfogva 
igyekezett a hajon a miveit külföld legtöbb ál­
lama által elfogadott módon segíteni, s meg is 
csináltatta, ki is dolgoztatta a tervezetet. Utódja 
Pauler elfogadta a tervezetet, annak leglénye­
gesebb részeibe:!. Az oktatásügyi tanács a ter­
vezet szerint 4 főosztályból álland, egyetemi, 
gymnasiumi, technikai és népképzési osztály­
ból. E szakosztályoknak az lenne feladata, hogy 
minden előforduló ügyet előbb tanácskozás tár­
gyává tevén, azt eldöntés végett az oktatásügyi 
tanács elébe terjesztenék. A tanács székhelye 
Pest lenne, s elnök s alelnök által vezettetnék, 
s 26 beltag a kellő számú kültag és egy ta­
nácsjegyző felett rendelkeznék. Az elnököt a 
belügyminiszter előterjesztésére a felség nevezné 
ki 3 évre, az alelnököt 13 beltagot, az összes 
kültagokat, s a tanácsjegyzőt a miniszter ugyan­
csak 3 évre, a többi 13 beltagot az egyetemi­
tanács (3) a poly technician tanácsa (2), az or­
szágos köptanodai tanái egylet (5) és a pesti 
népképző-egylet (3) neveznék ki. Ezen kívül 
a tanács tagjai lennének egy döntő szavazattal, 
a közoktatási minisztérium azon tanácsosai, 
melyek a minisztériumban tanügyi referensek, 
és a kiket ezen kívül a miniszter a közokta­
tási tanács tagjaivá kinevez. A kültagok is vo-

Külföld,

erek eladó

óeladás
kaszáló 

áron c í*
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í udósi tás és tudv

nácsot elfogadsz tőlem utravalóul, ez nem más, 
I mint az, hogy a jegygyűrűt tartsd készen ma­
gadnál.

A jó barátok szívélyes kézszoritások mel­
lett váltak meg egymástól.

— El ne feledd ígéretedet! —kiáitá Rik- 
hárd a partról.

— Ne aggódjál, bírod Ígéretemet! — vi- 
szonzá Hjalmar a gőzösről, mely épen induló­
ban volt.

A visszamaradtak sapkájukat csőválgatták 
bucsuüdvózletül a távozó után, ki aztan szobájába 
vonuit átnedvesült ruháit megváltoztatni.

A szalonba vezető lépcsői éi az ismeretlen 
leányka tekintete — ki még mindig ott állott a 
kisérő nővel — föltartóztatá. E szemek lángjától, 
mely meteorkmt ragyogott előtte, csaknem meg­
kövültén állapodott meg; de ez Ígéret nem tartott 
soká; egy mely tiszteletteljes meghajtás után el­
sietett mellettük.

— Ez volt az, — szólt az agg nő.
E tisztes asszonyság Bark im óskapitanv öz­

vegye volt, ki egy évvel azelőtt halt meg Angliá­
ban. hol eddig rokonainál tartózkodott s hosszas 
távolléte után most hazájába szándékozott vis­
szatérni.

— Tehát e férfi volt? Hát mért nem állott 
: meg. hogy etetem megmentőjéoek hálámat nyil­
váníthattam volna? Ő engem bizonynyal háládat- 
lanuuk fog tartam. (Folytatása következik.)

— Mily bámulatos hasonlatosság! Mily ho­
mályos emlékek, melyek lelkem mélyében szunya- 
doztak, ébredeznek bennem e vonások láttára! — 
szólt Bikhárd önmagához, miután egy ideig szem- 
lélgette a szép idegen hölgyet.

— Istenemre, e leányka legalább is angyal,
— vélé Byver.

— Vagy démon, ki a földre csak azért szál­
lott le, hogy a férfinemet elbájolja és megsemmi­
sítse — jegyezé meg egy másik tiszt.

— Hová tűnt el íljalmar? — kérdé Byver.
— Mi történhetett vele? Nekem úgy tetszik, 
mintha elbújt volna.

— A hajón utószói csöngettek; mindazok, 
kiknek nem volt szándékuk elutazni, a kijárat felé 
siettek, hol a megvonult Hjalmarral ismét talál­
koztak bajtársai.

— Most már egygyel több okom van arra, 
hogy meglátogassalak, — szólt Bikhard barátjá­
hoz, kifejezésteljes pillanatot vetve az idegen 
hölgy felé. — Ha egy kis karáti szívességet akarsz 
irántam tanúsítani, igyekezzél kitudni, ki lehet 
e hölgy.

— Különös kívánság, de mert te óhajtód,

A jelenvoltak, kik a tisztek közelében állot­
tak, és az átázott Hjalmart kíváncsian szemlélték, 
egyszerre más tárgyra forditák figyelmüket. Egy 
hölgyre, ki épen akkor jelent meg a szalon ajta­
jában.

— Ez ő, kétségkívül, a megszabadított nő. 
— susogók az emberek egymásnak, — óh istenem 
heh szép! Vajon ki lehet e hölgy ?

Az ismeretlen a szalonhoz vezető legfelső 
lépcsőn állott egy idős nő karjára támaszkodva, 
ugyanazéra, ki a leánykát szobájába vitte s száraz 
öltönynyel látta el.

A mintegy tizennyolc/ éves fiatal ismeret 
len hölgy csaknem oly barna arczszinezettel bírt, 
mint a kreol nők; fényes fekete haja, melyet a 
tenger vize átnedvesített szorosan simáit hálán- 

szólt Byver,! tékához, míg vége fürtökben végződött gyönyörű

a duzzadt ajkak még nem 
nyerték vissza szokott pirosságukat. Éjsötét sze- 

! mét hosszú selyempülák árnyalak. Lesütött sze­
mét csak a fedezeten emelé föl, s tekintete Rik- 
hárdéval találkozott, mely lelkesült kifejezést

TARCZAOL Ul K AKOLIT

rikai hölgyame
— Svéd beszélj. —

Irta : Zeissbvrg Frigyes.

(Folytatás.)

A hölgynek fátyola víztől átnedvesedve még 
szorosabban tapadt az asztalhoz, melyet senki sem 
bátorkodott félrevonul.

Miaelyt Hjalmar az ismeretlen holgygyel 
szárazra jutott, — mert ő volt megmeníője — 
mmt gyermeket vette karjába, s a fedélzetre föl- 
sietve. csak a hajónak egy nyugágyán tette ie ter- 
bét. Óvatosan hajlott föléje, s a fátyolt föllebben- 
t(tte árosáról. A látványra, mely szeme előtt föl- 
tiruit, unkénytelenül egy lépést tett hátrafelé; s 
bámulva, mozdulatlanul „llott ott egy pillanatig.

Nehány utazó nő és a hajó-felügyelőnö ápo­
lása foijtán csakhamar visszanyerte a nö eszmé­
ltét, s egy szobácskába vezették, hol egy éltes 
asszonyság száraz ruhákkal látta el.

A zavar első pillanataiban mindenki csak 
e hölgyre forditá figyelmét, most azonban, midőn 
a veszélyén már túl volt, támadt föl az emberek 
kíváncsisága a bátor mentő iránt, ki már ekkor 
visszavonult.

demedböl; valóban te a legszebben veszesz búcsút 
Angliától, mert az utolsó pillanatokban egy em­
beréletet mentettél meg.

— Ne is szóljunk többet erről.
— De ép erről beszéljünk —í " _

szokott derült mosolyával kacsintva átHjamarra, vállára omolva alá. Arczán még látszottak a kiál- 
— itt csak az a kérdés, hogy a megmentett koros lőtt ijedtség nyomai 
hölgy-e, kinek hálájára számíthatsz ?

— Én úgy hiszem fiatal leány.
— Tehát láttad is már? Nos, minő e hölgy?

Oly szép-e mint napnyugta a tengeren, vagy mint 
sötét éjben a föllángoló villám?

— Nem néztem meg valami nagyon.
— Óh te kőszivü emberi — jegyezé meg 

Byver tréfásan.
_Én nagyon szerettem volna látni — szolt

Rikhard, — de a kíváncsiságomról le kell mon­
danom, mert az idő rövid, búcsúznunk kell tőled; 
a kapitány már a vezényhidon áll.
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férfiú halálakor. Az érdekeltség kizsákmi0 
lása az egész.

** A budai nyári szinhá, 
közelebb egész részletesen megvizsgálj ** 
szakértő bizottság, hogy a jelenteit hiia!^ 
mennyi javitni valót igényelnek. A bizrJt{? 
elég szilárdnak találta az egész épitménvV 
csupán némi lényegtelen javításokat ajánlod 
melyek még a színházi nyári idénv j,e,Á 
előtt meg fognak tétetni. így tehát Latabár& 
sulata minden fönakadás nélkül megkezd^' 
benne előadásait júniusban.

** Pesten a szabósegédek strikoW. 
nehány nap óta, tétlenül lézengenek az utczk 
— de valószínű, hogy e munkaszünet r.": ■ 
kevés ideig tartand, mert az üres erszóuv eui? 
utóbb kibékitendi őket munkaadó gazdáik! i 
s újra kezükbe veszik a tüt meg a ciérnát

HoffmannA ház ezt megengedvén 
Pál előadó az incriminált czikknek egyes paa 
susait olvassa föl: mutatványul álljanak itt 
ezek: „Olyan állam, (Ausztna-Magyaorszag,
mely hűtlenné vált népeihez, nem bir joggal , 
erektől hűséget követelni; a magyar puszták 
fiai a lajthántuli germánokkal a königgrátzi 

»vetkeztek, hogy a mo-

* A tnvirdászok, pénzügyi hivatalnokok 
postatisztek számára az országgyűlés a mint 
tudjuk csekély fizetésük pótlására szerény szál- 
lás-pént rendelt. E szálláspénzek a távirdászok-
nak es pénzügyi 1-----
nvoztattak városunkba: 
nem. De ugyan minek

pontjának felmondása által, s keleti kérdést 
veszélyes módon hozta felszinre, nem maradt 
egyéb Angliának, tehetlenségének tudatában hát­
ra, mint Gortsakoff brutális rúgását szégyenletes 
arczczal elszenvedni. A minisztérium az ese­
mények által hajtatva, kényszerült volt az 1869. 
reformokat elejteni, s a hadsereg és flotta reor- 
ganisatiójához fogni, s az adókat ismét ugyan 
annyival, sőt többel felemelni, mint a mennyivel 
azt 1869-ben leszállította.

A Gladstone minisztérium bukását legelső 
sorban e szerint franczia-poroszháboru idézte

1871. Ili
hivatalnokoknak már utalva- 

,n, a postatiszteknek még 
is, hiszen van elég pénz 

a postánál, s nem lenne csoda, ha ily mellő­
zés folytán a Jaksiesok száma szaporodnék.

* Azon izraelita egyén ügye, ki itt át- 
utaztában nejétől megszökött, s kirül kisült, 
hogy három növel lépett egymásután házasságra, 
pár nap alatt fog elintézés alá kerülni a ren­
dőrség előtt. Az eredményt tudatjuk.

* „A kis Bika“ sürház bérlője, a mint 
halljuk, e hó 15-én, újra változik. Bizony kár 
a központon levő, s számos látogatottságnak ör­
vendő helyiségen minden 4—5 hónapban vál­
toztatni a személyzetet, kivált, ha az oly buz­
galommal és előzékenységgel végzi kötelességét 
mint a jelenlegi albérlő Gödény! József, mert az 
ily személy változásuk rendesen a látogatók egy 
részének elmaradását vonják maguk után. A 
fübérlő a sok személy változással már megtud­
hatta volna, hogy selten kommt etwas besseres 
nach “

* Az éjjel egv katonát csíptek el, ki f 
B. G. udvarán Péierfia utczán tett mámoros fő- j 
vei, be nem jelentett és a megfutamodással J 
furcsán igazolt látogatást. Az illető katona ka- i 
bátgombján ágyuk vannak, tehát tüzér, s neve | 
Tobisch Ferencz. — Ügye ma fordult meg a | 
rendőrség előtt. Vajon ez eset közlése nem hoz i 
e újabb bajt e sorok írója nyakába. Mert meg- 
vagvon Írva . . . satt. satt. . . .

* Fiat Justitia, aut pere.it inundus,— 
e latin példabeszédnek legújabb debreczeni mo­
dern fordítása magyar nyelvre ei: „Szólj iga­
zat. betörik a fejed.- — Rizonv bizony roszul
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csata után a végett szí. 
narchia szláv ajkú népeit elnyomják és azok 
kifejlődését gátolják; ha a jelen kormányon ülu 
férfiak még hosszasan fognak helyeiken meg­
maradni, Ausztria menten elvesz stb.

P a v 1 o vies István Mileticsnek a ki­
hallgatáskor tett nyilatkozatából nem azt veszi 
ki, hogy ez magára vállalta volna a felelőssé­
get a czikkért, e szerint nem áll a mentelmi 
bizottságnak erre vonatkozó megjegyzése. Szó­
lónak tudomása van a szerzőről, a ki pedig 
nem Miletics. A czikkben nincs lázadás, csak 
eszmefejtegetés, ezért pedig valakit perbe fogni, 
nem egyezik meg az alkotmányos szabadsággal. 
Indítványozza tehát, hogy a kir. ügyek igaz­
gatója keresetével elutasittassék.

Németh Albert a kérdésben zaklatást 
Iát, mert még nem is állotta ki Miletics a fog 
ságot, s a közvádló már is Ítéletet akar vád- 

llottra suprinscribálni. Szóló is aláírja azt. a mi 
I az incriminált czikkben van, hisz tudva levő 
- dolog, hogy Ausztria elébb-utóbb elmasirozik ; 
lezt elmondták a házban is többen, ezért tehát 
I valakit elitélni nem lehet.

A szerb nemzet barátságát sokkal inkább 
becsüli, hogy sem egyik szószólóját olyan 
dolgokért, melyeket a hazában akárhány kép­
viselő büntetlenül elkövetett s a mi nem is 
vétség, kiadatni kívánná. Figyelmezteti a kor­
mányt, hivatkozva Csehország példájára, hogy 
ideje volna már a nemzetiségeket kibékitni 
amnestia adás által.

A kiadatás ellen szavaz.
P ó c h i Tamás nem hajlandó — mint ezt 

Németh A. kerdé — aláírni az incriminált 
czikkben mondottakat; mert van abban egy 
passus mely a magyar állam integritása ellen van 
irányozva.

Daczára annak, hogy tapasztalta, misze­
rint szokott ilyen irányú czikkeket közre adni 
s igy hajlandó volna irányában szigorúbban el­
járni, — mindamellett a kiadás ellen szavaz.

Hoffmann Pál a mentelmi bizottság 
álláspontját igazolja, annak támogatására egyes 
részleteket olvas fel az iratokból és a kérdést 
szavazás után kívánja eldöntetni.

Németh Albert, hogy ne úgy tűnjék 
fel, mint ha ő a magyar állam integritása ellen 
intézett támadásokat pártolja, kijelenti, hogy ő 
az incriminált czikkben semmi ilvest nem 
talált.

Csernátoni, Madarász, Tisza Kálmán a ki­
adatás ellen szólnak, d1 a többség Mileticset 
ki;:dá. Horváth B. felel Ditrichnek. Tudomásul 
vétetik.

A telepitvényesekről s a* elő folyamodást! 
bíróságokról szóló tjavas'at fez még csak álta­
lánosságban) elfogadtatnak. A részletes tárgya­
lás a 8 íj ig haladt Az ellenzék módositványai 
elestek.

E bukást a szuronyokkal megáldott conti- 
» hadügyminisztériumai mind nagy őrömmel 
megelégedéssel fogadják, -— mi pedig őszin- 
, szívből sajnáljuk azt.
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Belföldi hírek.
*#* A Fertő taváról 

Írják, hogy van ugyan viz benr 
sok, mint Írták. Nevezetesen 
gyarmat, nemcsak hogy nincs vi 
vidáman füstölnek kéményei.

*** (Rövid hírek.) Ni 
rótt tilinkózik.— Szepesmeg 
ségében rozpant tűzvész volt. — 
iia Szegeden han "versen vez.— .

ÚJDONSÁGOK.
* Tornaöjíy. A tegnap tartott választ­

mányi ülésben a szabályos jegyzőkönyvi hitele­
sítés után, az egyletből küztanitói állomásra hi­
vatott Gábor Lajos segédjegyző helye — Veti 
Lőrinc előtorniszszal töltetett be. — A korszerű 
és szükséges indítványok érdekében, jegyző­
könyv vétele s ennek, a művezető hivatal szo­
bájában nyilvánostartása elrendeltetett. A tor 
narend újból átdolgozása tárgyában alelnök 
vezetése alatt egy küldöttség fog működni. — 
Ezen év folytán a torna-ünnepély a népkertben 

25-kén délután 3 órakor vevén kezde 
a szabályszerű gyakorlatokat ügyesen tevő 

tánczraulatsággal fog.

^bírósági javasig
—.j Az első tol)

székek székhelyeit és | 
e végre kiküldött hi^ 
-f^gre valahára megállj

Mintán a dolgok I 
lyjedtak. azt hittük , 
-bajunkon, az igazság 
Ugr » hogy, rövid ideírj 

K S íme most, a mi 
Huatnak a képviselő, 
apefni, nagy hirtelen! 
Uéröl oly válság ide 
Hb mely a 25-ös bízd 
|g*nkálatát. egy tollvJ 
éti, 8 igazságszolgáltad 
■étéeát, ismét ki tudja 1

;y Jakai,rj övi;. 
-r köz. 

Munter Zsi 
,sa!gó tarján;
orgalomnak_
iegyz • öngyfl. 

arsi kerületben 
duók képviz !

június 
tét,
tagok díjazása mellett, 
végeztetni.

Ez ünnepélyre vonatkozólag már :
a) Az egylet alapitó pártoló és működe 

tagjai részére szabadjegyek nyomatisa határoz- 
tatott.

b) A t. közönség más tagjai, ez ős magyar 
város minden tisztességes polgáiai s lelkes 
hölgve- s iíjai személyenként egy frt belépő­
díj melleit várva várt szívesen látott s foga­
dott vendégekül fognak tekintetni.

c) A helybeli ref. és rom. kath. alsóbb 
iskolák növendékei illető tanáraik vezetése 
alatt fejenként fizetendő húsz kr. osztr. óit. A 
bál kezdetéig, esti 9 óráig a növelés nélkülöz- 
hetlen egyik ágának a „tornászat '-nak meg 
kedveltetése s virágzóbbátótele szempontjából 
részt vehetnek. —

d) A kitűzött tornaünnepély 
egy e végre kirendelt küldöttség 
lebbi választmányi ülés elé fogja 
véget terjeszteni.

c i Elhatároztatott az is, bog 
országunk szivében 11. Pesten ama nagy torna- 
ünnepélyen zsenge egyletünk két tagú küldött­
ség által fogja magát képviseltetni, s hogy elö- 
tornászaink is tömegesen részt vehessenek e 
nagy border- :ü országos összejövetelben a nov. 
25-iki bevétel haszon jövedelméből segélveztetni

llámsirjára. A társulat „Heti 
lapja gyászkeretben érzékeny 
az egyletnek ez egykor szép 

reményekre jogosított, de gyászos véget ért ré­
gibb tagjáról. Az emlékünnepély junis U-kén 
tartatik meg.

* A kereskedő iíjusnií önkepző egy­
lete társalgási estélyeket rendező bizottságának 
van szerencséje az egvlet tagjait Tormát 
Béla ur folyó évi májns 6-án / azaz szomba­
ton estve 8 órakor tartandó „Élettani előadá­
sokéra tisztelettel meghívni; — (vendégek 
szívesen láttatnak.!

Lobmayer Mátyás, 
b. elnök.

* Észrevételek Ghiezy Kálmán urnák 
Ts71. ápril .'i án a kultuszminiszter úrhoz inté­
zett interpellátiújárau ezim alatt Pesten Sátori 
Károly bizományában névtelenül egy 54 
lapra terjedő füzet jelent meg. mely szerkesz­
tőségünkhöz is beküldetett. E mü magát meg 
nem nevezett írója a kath. vallásfelekezet ül­
dözését látja Ghiezy országszerte felekezeti kü­
lönbség nélkül visszhangra talált interpellátiójá- 
ban. s nem elégedett meg a miniszteri válasz- 
szal sem. Látni való, hogv szerző a vallás és 
hierarchia ügyét elválhatlan dolognak tartja, s 
vallási színezettel a papuralom érdekében szó­
lal fel. Ez már ma túlhaladott álláspont, s min­
den mi veit ember, ki önérdek által nem vezet­
tetik. tudja, hogy a kath. hitelvek ellen senki 
nem száll síkra, de igenis ostorozni kell mind 
azon kinövéseket, melyek a papság részéről 
vallási hamis színezettel az állam érdeke ellen 
történek; kik más nézetben vannak azok talán 
érdekkel olvashatják e füzetet: ára 20 kr.

* A magyar kir debreczeni posta hi- 
valaihoz a nagyváradi posta igazgatóság, be­
látva az alárendelt személyzet elégtelenségét, 
az eddigiekhez még két hivatalszolgát nevezett 
ki. s azok e hó l-én el is foglalták állomásai­
kat. Igen helyeseljük, hogy az igazgatóság siet 
segíteni azon hiányokon, melyek tudomására 
hozatnak. Bár a többi hiányon is mielőbb se­
gítve lenne! Különben ugv értesültünk, hogy j 
a személyzet kellő növelése most nem azon 
múlik, hogv az igazgatóság annak szükségét 
be ne látná és ne helyeselni-, hanem csupán 
azon, hogy az ez idei költségvetés szerint az ! 
igazgatóság nem rendelkezik az ezen személv- ■ 
setnövelés által igénybe veendő összegekkel. ;

* Szamos bckfiídcíctt czikérkezetthoznánk 
egyes utezák járdái elkészítése tárgyában, azon-- 
bún lapunk tere nem engedi, hogv azokat egész j 
terjedelemben közöljük. Ezúttal a* illető bekül- ! 
dők megnyugtatására annyit Írhatunk, hogv a | 
városi költségvetésbe igen sok ntezának kikö- j 
vezese tel van véve. s e munkálatok e nvár

Délutáni posta.
— Zágráb, máj. 3. A horvá: 

is megnyitása Julius 3-áig halasz 
k oka állítólag a határőrvidék kérd.

a commune
Országgyűlési tudósítás.

A képv.—ház ülése május 3.

Elnök Somssich Pál */4 11 órakc 
meg az ülést.

A kormány részéről jelen van 
Horváth B. Tóth Vilmos, Szlávy, Goro 

A műit ülés jegyzőkönyve hitele 
Ede beadja a közp. bizot

vom va,
Követel­

és 52.10 Ugyanis a magy 
^gtttörtökön csupán áj 
jjécsből Pestre, hogy 
oioiban. mely a 25-osl 
htát vette tárgyalás alt?

; E minisztertanács 
fcrelnök, valamint a pé 
tiiOtették, hogy a z5-ij 
Ista. melynek keresztül; 
áfába kerülne (eddig 
vott szó,) nem fogadhat 
Istenellen maradnak, a , 
véti előtt a minisztertaii 
sHelyet a 25-ös bizotts 
inStványozotr, de a me! 
tJÍibséggfcl elvettet tr.

szerit

Debreczen
ere letiHorn Lde beadja a közp. bizottság je 

leütését a földhitelintézetről szélé törvényjavas 
lat iránt.

Következik a napirend: a Spanyolország­
gal és Guatemala köztársasággal kötött keres 
kedelmi és hajózási szerződésről valamint s 
tengeri kereskedelmi hajók köbözésérol szólc 
tvjavaslatok harmadszor olvastatnak fel és hoz­
zájárulás végett a főrendekhez küldetnek.

Következik a mentelmi bizottság jelenté­
sének folytatólagos tárgyalása Miletics perbefo- 
gatása iránt, melyet a sajtóügyi közrádió a 
rZasztaviu-ban lb7U. évi 33. számában meg­
jelent és Miletics által itt czikk miatt kért.

A mentelmi bizottság a mellékelt kévény- 
nek és mellékleteinek méltánylása után véle­
ményét következőkben terjeszti a képviselő-

imisorozaíal 
a legköze- 
m ege r ősit és

MAtiAXTAVIRATAI.
- Pest, május. 4. Az országgyű­

lés mai ülésében Simonyi Ernő indítvány; 
tett a 25-iis bizetság munkálata tárgyalá­
sának felfüggesztésére, s a mostani tör­
vényszékek feníartására, kinevezésére, fe­
dezete a bélyegjövedelcm. nagy a zavar, 
bizonytalanság a törvénykezési ügyben.

Ezen javaslat 
pán 100 első folyam 
'állíttatnék fel. és pe 
ián kijelölt helyeken 
yszekek száma és tq 
írozása azonban, égj 
'miniszterre bizatriéli 
ipasztálatoknak med 
lék a törvényhozás 
nézés. |
í A magyar utkész! 
fcdá egy idegen utaz 
1 „Lutum luto impol

HirdetméFővárosi értesítő.
* barn E ö 

egyetemi magántanár 
előadásait a kísérleti tei 
hallgatóság gyűlt össze a v 
czeu előadására. Tő 
dékánja mutatta be 
Eötvös Loránd röviden üdvözöl 
meghatottságát fejezte ki, hogy 
gatója van 
szóit a tudomány 
ját fejezve ki, vajba hallgatóiak 
gaszkodnának 
tárgyára. Elő:

Felerészben Ster czinger Antii c*I- 
tömegét, másik felerészben néhai Stencáa- 
ger Ari tahi.: az. Kerek Juliánná ör 
illető, a véri-* sí halárban — Debl-cz-ntől 
! V2 Vértestől 1 Vámospércsiői szinte lóra 
járásra eső Ars cat, hold kiterjedésű t?go$ 
birtok a rúgta lévő étvil tek :el a hi*»i«Si 
választ.m;i .v határozata és az ói -fcös < 
beleegyezése foivtáu f. évi májas 26-.it 
napjan dél előtti 10 órakor a 1\színén 
tartandó közárverés utján el fog adatni.

Kikiáltási ár *„0.000 frt. bánó o pén$ 
2000 írtb m van uiegáliapitv.i, .::: árverési 
többi feltételek aióürt csődtömeg goadu »• 
ná! megtekinthetők* —

Debreczen, 1871. május 3-án.
Simonfy Sámuel m. k.

cí őíilcmeggoiui -iok.

a napokban kezdte meg 
n mészettanból. Szép számú 

■egyitani tanteremben 
Iván, a bölcsészeti kar 

fiatal tanárt hallgatóinak.
i hallgatókat 
számos hali-

mindjárt az első évben, néhánv szót 
magasr.osságáról, s azon uha- 

oly hévvel ra- 
a tudományhoz, mint ő, át.ért 
lása tárgyául a fénytant választá. 
kouv. érthető és kellemes. — A 

fiatalság érdekkel hallgatta végig az előadást.
-í<1 A Karácsonyi-palotában 

ismét kószálnak egy jótékony czélu előadásra. 
Adui fogják a „Terítve ezimü vígjátékot.
Az előadásban közreműködnek: Karácsonyi 
Adrienne comtesse, Fay Karola, Kende Paula 
kisasszonyok, Paljavicini őrgrót és Kendeffy 
Árpád ur.

?* N y á r y Pál színpadon. Fürst 
Singspieihallejában „Nyáry Pál- czimü 3 fel- 
vonásos „Cliarakterbild--re készülnek, melynek 
előadását.péntekre hirdetik. Az elhunytnak ilv 
hamar színpadra állítása egy remélhetőleg férez- 
müben, epen nem tart parallelt azon kegyelet­
tel, melyet a fővárosi közónsén- tamisitntt „

mi a magyar
terén való eddigi

„Experimentumc 
Hoznak, s azt nevezil 

Íme, meg volt a re 
ló a bírósági javasla 
6-ös bizottságban is 
észtül, a mit a korcu 
i azon bizottságban 

S a midőn végre 
fik, ime egv Becs lel 
Irássy kiszedi az i

184 1

Távirati tudósítás
á bécsi tőzsdéről május 3-ról.

. . 5 frt 89 kr | Ezüst
két alsó

frt 50 k:

A mitFelelős szerk. és kiadótuia;ionos : OL- II í.AKííl.t

«^eséneii kivan, az ism 
fezekkel pedig már q 
Bérlésig el van telve a 
jSerős szervezettel (1 
<Ästitutiot, nehogy td 
yhi a nemzettestnek J 
IjP nem betegedett. ] 

,* Tehát igazságügyi 
,i®ijhól félszeg intézke

Eladó széna. 177 3-3
A nagy cserén termett egy bog­
lya a n y a-széca és szalma eladó.

Értekezhetni Ilonís Sándor­
nál (piacz-utcza, Vecsei-ház.)

Hirdetés
Alól irt az átaláb inrooi ösmert 

Clayeton és Sehutlevorth urak 
gyárából fgv a legniabb szerkezetű gőz 
inozdonynyal ellátott cséplő o-épet 
rendelt, mely most reánk jövő m a j u s 
végével érkezik meg, és miután annak 
működése báját tőiden igen kevés időt vesz 
igénybe, bátorkodik azt a n. é. gazdálkodó

i r d e
lüíídőn a mü közönsg figyelmét

Haszonból*! hirdetmény.
Mandel Jakab földbirtokos ur tulajdonához 

tartozó M.- Kábái s- r, bor, pálinka mérési, szó­
val az ö-zves kir. kisebb haszonvételi jogok (re- 
gali hcmficiuc.) a boix. tar .ózó vaLOrut-igadéi 
épülettel és korcsnrákkai ; — továbbá a kábái 
m a 1 o m j o g; ezen kívül, egv gazdasági épü­
letekkel teljesen jelszereit u r i iák. kerttel, 
szöllöfölddel; ugv a határban fekvő 200 hold 
szántó s kaszálió földdel s ezzel járó legeltetési 
joggal: 1872. év Január i-sö napjától számítandó 
3 vagv 6 i-.ro is. f. 1871. év május 17-ik napján 
d. u. 3 órakor N.- Kaba mezőváros házánál tar­
tandó nyilvános árverés utján a legtöbbet Ígérő­
nek, h..:zonbéruu íugn&k adatni. —

A bérleai szándékozók lclkéretnek magu­
kat elegendő hánompénzzei ellátni. —

A bérleti lehetetek, alói is megirott Jakó 
Pál a bérbeadó megbízott ügyvédjénél Derecs­
kén burrniKiir is, részletesen megtekinthetők.

Keit Derecskén 1871. aprii 10.
Jakó Pál

165 8—10 köz s váltó ügyvéd
Derecskén.

mint már természeti fekvése által 
két nyújtó

Most elválik, hais a legkellemesebb és üdítőbb élve-

Az Általános
TARELEMI BIZTOtITO-BÁNK felhívom.

Az am ériki
— Svéd besza 

Irta : ZeissberB 
(Folytaik j

iE-— Kegyednek «lég all 
Epésére; most pedig be 
■yjességgel nem akaró» 
■Wni,^ azonban nem fojtba--- ' w-vövau UCLU ívj tun

■^.fölött, hogy kegyed, fi 
«isérő nélkül ilv boss

pontos és jutányos kiszolgáld, 
gondoskodva van, a nagyér

— Ah, asszonyom, en 
negyed oly nyájasnak, 
l0_gy bizalmamat föléb 
lőtte titkolózni, sa biTlä
- Szegény gyermek! 
dett. Jöjjön, üljünk 1 

1 »yillan, mintha sajá 
* bizonyosan nincs ai 
nem engedte volna

1 -'-breeze: .871. Nyomatott Tele L. betűivel. (Széchenyi-utczu 1314. sz. r.)


